

造成54人死亡，长沙“4·29”自建房倒塌事故调查报告公布

4名中管干部、62名公职人员被处理

2022年4月29日12时24分，湖南省长沙市望城区金山桥街道金坪社区盘树湾组发生一起特别重大居民自建房倒塌事故，造成54人死亡、9人受伤，直接经济损失9077.86万元。日前，国务院常务会议审议通过了湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故调查报告。经国务院事故调查组调查认定，湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故是一起因房主违法违规建设、加层扩建和用于出租经营，地方党委政府及其有关部门组织开展违法建筑整治、风险隐患排查治理不认真不负责，有的甚至推卸责任、放任不管，造成重大安全隐患长期未得到整治而导致的特别重大生产安全责任事故。

调查认定为特别重大生产安全责任事故

事故调查组查明，事故的直接原因是违法违规建设的原五层（局部六层）房屋建筑质量差、结构不合理、稳定性差、承载能力低，违法违规加层扩建至八层（局部九层）后，荷载大幅增加，致使二层东侧柱和墙超出极限承载力，出现受压破坏并持续发展，最终造成房屋整体倒塌。事发前，在出现明显倒塌征兆的情况下，房主拒不听从劝告，未采取紧急避险疏散措施，是导致人员伤亡多的重要原因。

调查认定，湖南省、长沙市、望城区及有关部门存在集中治理部署迟缓简单应付、日常监管相互推诿回避矛盾、排查整治不认真走过场、对违法违规行为查处不力、房屋检测机构管理混乱、自建房规划建设源头失控等问题。涉事房主和有关企业存在相关违法违规行为。

4名中管干部被问责

经中共中央批准，中央纪委国家监委对第二十届中央委员、重庆市委副书记、市长胡衡华，湖南省人大常委会党组成员、原副主任陈文浩，湖南省委常委、长沙市委书记吴桂英，贵州省委常委、贵阳市委书记胡忠雄在湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故中的失职失责问题进行了立案审查调查。

经查，胡衡华同志在2013年12月至2016年11月担任长沙市委副书记、代市长、市长和2017年7月至2020年10月担任长沙市委书记期间，对党中央部署的违法建筑整治、房屋安全和风险隐患排查治理等工作组织领导不力，对事故发生负有领导责任。

陈文浩同志在2016年12月至

2021年12月先后担任长沙市委副书记、市长和湖南省政府分管住房城乡建设工作的副省长期间，组织推进湖南省、长沙市开展违法建设专项治理五年行动不力，对相关部门未有效履行职责等问题失察失管，对事故发生负有领导责任。

吴桂英同志自2021年2月担任长沙市委书记以来，对开展房屋安全和风险隐患排查工作重视不足，履行长沙市安全生产第一责任人责任不到位，对事故发生负有领导责任。

胡忠雄同志在2018年2月至2020年1月担任长沙市委副书记、代市长、市期间，对长沙市相关部门职责不清、推诿塞责、对涉事房屋违法违规加层改建行为监管查处不力等问题失察失管，对事故发生负有领导责任。

胡衡华、陈文浩、吴桂英、胡忠雄4名同志在推进安全生产工作中领导不力，造成特别重大生产安全责任事故，产生不良影响，应予问责。依据有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定分别给予胡衡华同志、陈文浩同志、吴桂英同志党内警告处分，由国家监委给予胡忠雄同志政务记过处分。

长沙市长被免，62名公职人员被追责问责

湖南省纪检监察机关按照干部管理权限，依规依纪依法对事故中涉嫌违纪违法的62名公职人员进行严肃追责问责。

湖南省市场监督管理局认可与检验检测监督管理处二级调研员谭晶，长沙水业集团有限公司党委副书记、副总经理（望城区政府原党组成员、副区长）周正茂，长沙市望城区城市管理综合执法局乌山

中队中队长（金山桥中队原中队长）冷经科，长沙市公安局望城分局治安管理大队副大队长刘万全等4名公职人员因严重违纪违法并涉嫌职务犯罪被移送司法机关处理。

同时，对该事故中存在失职失责的长沙市、望城区党委政府，省住房和城乡建设厅、自然资源厅、市场监督管理局及市、区相关部门其余58名公职人员进行了严肃处理。其中，给予湖南省政府副秘书长、办公厅党组成员（湖南省住房和城乡建设厅原党组书记、厅长）鹿山党内严重警告处分并免去现职；给予长沙市委副书记、市长郑建新党内严重警告处分并免去现职；给予长沙市委常委、秘书长（长沙市望城区委原书记）刘拥兵，长沙市人大常委会副秘书长（长沙市望城区委原书记）孔玉成，长沙市望城区委副书记、区长孔令强党内严重警告处分并免去现职；给予湖南机场管理集团机场建设指挥部党委书记（长沙市望城区委原副书记、区长）范焱斌撤销党内职务、政务撤职处分；给予长沙市住房和城乡建设局党组书记、局长王伟胜留党察看一年、政务撤职处分；给予长沙市望城区住房和城乡建设局原党组书记、局长熊建新开除党籍、开除公职处分。对其他相关责任人，分别给予党纪政务处分或书面诫勉、批评教育等处理。责令对此次事故负有责任的20个单位作出书面检查并切实整改。

涉事房主吴治勇、湖南湘大工程检测有限公司法定代表人杨双富、金山桥街道金坪社区盘树湾组居民龙立勤等14人涉嫌重大责任事故罪、提供虚假证明文件罪、寻衅滋事罪，被公安机关立案侦查、检察机关提起公诉。

据新华社

我国南海发现两处古代沉船



这是南海西北陆坡一号沉船内部（2022年10月摄） 新华社发

国家文物局考古研究中心主任唐炜表示，两处沉船一处船货以外销的瓷器为主，一处船货以从海外输入的木材为主。两处沉船年代相近，相距仅10多海里。这是我国首次在同一海域发现出土和回航的古代船只，充分证明了这一航线的重要性以及当时繁盛的程度，有助于深入研究海上丝绸之路的双向流动。

经国家文物局批准，国家文物局考古研究中心、中国科学院深海科学与工程研究所、中国（海南）南海博物馆将严格按照水下考古工作规程，用1年左右时间，分3个阶段实施一号、二号沉船遗址考古调查工作。考古调查工作结束后，将科学评估沉船保存状况和技术条件，研究提出下一步考古和遗址保护方案。

据新华社

法院与企业合作收费，5人被停职

近日，南宁市青秀区人民法院与南宁慧泊停车场服务有限责任公司签订《合作备忘录》一事引发社会关注，暴露出南宁市一些党员领导干部存在法治意识不强、履责不当等问题。记者从有关方面了解到，经南宁市委决定，对南宁市青秀区人民法院党组成员、副院长赵会，南宁市青秀区人民法院党组成员、执行局局长梁芳燕，南宁市市政和园林管理局党组成员、副局长刘玄，南宁公共交通集团有限公司党委委员、副总经理赖洪，南宁慧泊停车场服务有限责任公司党支部书记、董事长郭智华等5人予以停职检查。

5月19日，广西南宁市青秀区法院与南宁慧泊停车场服务有限责任公司（简称南宁慧泊公司）签订《合作备忘录》一事引发社会关注。

许多南宁市民质疑，当地法院是否与特定企业合作以催收停车费？法院与特定企业签署合作备忘录是否符合公平公正原则？

记者注意到，南宁慧泊公众号曾发布车辆欠费统计名单，欠费车辆金额均在2万元至6万元不等。此前，南宁慧泊公司曾因道路停车收费标准不够合理、停车欠费追缴方式不适当等问题引发市民投诉，后由当地政府介入调查。

据红星新闻

印度洋失事渔船船舱内发现1具遗体

记者21日从交通运输部获悉，20日，斯里兰卡军舰抵达事发海域，所属潜水员搭乘小艇抵近失事渔船“鲁蓬远渔028”勘察探摸，19时许，从渔船船舱内发现打捞起1具遇难者遗体并转送至我方渔船。

21日10时30分，斯里兰卡军舰再次施放小艇抵近难船开展水下探摸作业，中国海上搜救中心协调我方船舶做好配合。10时40分，此前已经参加救援工作的“德添”轮再次施放小艇抵近难船，人员登上倾覆渔船船底并自船艏至船艉多点位敲击，均无回应。11时，搭载上海打捞局12名应急救助队员的“山东德

隆”轮自斯里兰卡汉班托塔港启航，预计23日傍晚抵达现场。

截至目前，难船仍有少部分船底露出水面，状态未见明显变化，缓慢向东南方向漂移。现场搜救船舶14艘，包括我方拖轮1艘、军舰3艘、商船2艘、渔船7艘以及斯里兰卡军舰1艘。增援力量渔船“鲁荣远渔898”预计22日凌晨到达现场。

据交通运输部有关负责人介绍，交通运输部继续全力做好“鲁蓬远渔028”后续搜救工作，调整充实指挥体系，科学制定搜救计划，依法依规组织开展搜救行动，尽最大努力搜救失踪人员。据新华社

俄称完全控制巴赫穆特，乌方否认

俄罗斯国防部21日发布消息说，俄方已完全控制顿涅茨克地区重镇阿尔乔莫夫斯克（乌克兰称巴赫穆特）。乌克兰方面当天否认了俄方的说法。

俄国防部当天凌晨在社交媒体“电报”上发文说，俄军事力量在俄

军炮兵和航空部队支援下，已完全控制阿尔乔莫夫斯克。

针对俄方说法，乌克兰国防部副部长安娜·马利亚尔随即回应说，乌克兰和俄方部队在巴赫穆特的激烈战斗仍在继续，乌军仍控制巴赫穆特的一些设施。据新华社

孙子陪93岁奶奶游遍美63个国家公园

美国俄亥俄州93岁奶奶乔伊·瑞安日前在孙子布拉德陪伴下来到位于南太平洋的美属萨摩亚国家公园，实现了她游遍美国全部63个国家公园的心愿。

据美国有线电视新闻网20日报道，乔伊和布拉德在这里接受了美国国家公园管理局颁发的证书及礼物，证明他们游遍了美国全部国家公园。他们15日晚到达那里，计划逗留10天。

乔伊的国家公园之旅始于2015年10月。在那之前，她没怎么旅游过，并为此遗憾。布拉德得知后，带奶奶去了田纳西州的大雾山国家公园，回来后萌生了带奶奶游

遍美国国家公园的想法，并为此发起众筹，得到众多网友支持。

乔伊有3个儿女和4个孙子女，身体状况良好。她在布拉德陪伴下徒步观赏高大的北美红杉树、出海观鲸，在91岁时还玩了漂流。她说，保持乐观是自己健康长寿的秘诀。

虽然祖孙俩的美国国家公园之旅即将结束，但并不打算停下旅行的脚步。

布拉德写道：“在游遍所有美国国家公园后，我们放眼世界，希望踏足所有七个大陆。”

他们定于今年7月前往肯尼亚。他认为，93岁就应该是乔伊奶奶这个样子。据新华社

天天出彩

体彩排列3(23131期)

中奖号码	5 8 3	投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选3	1294注		1040元	
组选3	0注		346元	
组选6	5910注		173元	

体彩排列5(23131期)

中奖号码	5 8 3 2 8	投注方式	每注奖金
一等奖	143注	中奖注数	100000元

体彩七星彩(23057期)

中奖号码	0 4 2 1 8 4 + 5	投注方式	每注奖金
一等奖	0注	中奖注数	0元